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Berechnung der Zustandszahl (z)

Die Zustandszahl beschreibt das Verhaltnis eines Gasvolumens im Normzustand zum Gasvolumen
im Betriebszustand. Die Zustandszahl Z ist dimensionslos.

Gemal der derzeitigen Erdgas-Anschlussdichte liegt der Versorgungsschwerpunkt auf der
mittleren Hohe von 913 m. Eine Einteilung in mehrere Héhenzonen ist nicht erforderlich.

Zustandszahl-Berechnungsformel:

Tn Pamb + Peffi - Fr 1

Z Formel = X X
Ter Pn K

KEW spezifische Daten:

Normtemperatur Tn [K] : 273,15
Normiuftdruck Pn [mbar]: 1.013,25
Luftdruck Pamb [mbar]: 906
(Pamb=1.016-0,12xH [mbar])

Mittlere Abrechnungshohe Mittenwald H [m]: 913
Effektivdruck Peff [mbar]: 23
Relative Feuchte: 0
Kompressibilititszahl K:

Gastemperatur T, Verfahrensgebiet la [K]: 15
Gasliberdruck Pu, Verfahrensgebiet la [mbar]: 23
Abrechnungstemperatur Teff [K] : Tn+T

Zustandszahl Z fur KEW:

0,8691 = ( 273,15/ 288,15) x ((( 906 + 23) - 0)/( 1.013,256 ))x 1
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